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10/12. Eccentrika fa tappa a Collegno, alla Lavanderia a Vapore all’insegna del circo contemporaneo
IMPROMPTU 2: Giovani artisti di circo in libertà
Un esercizio di creazione per gli allievi della scuola Vertigo sotto la guida del regista Angelier
Dopo l’eccezionale riscontro di pubblico del primo appuntamento di Eccentrika (che ha attirato al Teatro Nuovo di Torino oltre 700 spettatori per il galà di magia e circo), sabato 10 dicembre alle ore 21.00 la stagione di Cirko Vertigo fa tappa a Collegno (Corso Pastrengo, 51) sul palcoscenico della Lavanderia a Vapore, centro d’eccellenza per la danza torinese con lo spettacolo IMPROMPTU 2. “Esibirsi in questo luogo è un modo di evidenziare la vicinanza del linguaggio del circo contemporaneo all’universo della danza – afferma Paolo Stratta, direttore artistico di Eccentrika e direttore della Scuola Vertigo – in fondo in senso del circo contemporaneo è proprio quello della contaminazione di stili e tecniche, amalgamate da una drammaturgia e dal movimento della danza. Eccentrika quest’anno punta ad aprirsi all’esterno per raggiungere nuovi pubblici e quindi a sperimentare nuovi palcoscenici – prosegue Stratta - Siamo felici che il Comune di Collegno abbia voluto patrocinare la nostra stagione di spettacoli, ospitandoci in questo spazio per noi nuovo e particolarmente significativo per la vicinanza della danza con il circo contemporaneo”.
IMPROMPTU 2 è uno spettacolo portato in scena dagli allievi del secondo anno del Corso di Formazione Professionale per Artista di Circo Contemporaneo (gestito da Forcoop Agenzia Formativa presso la Casa del Circo di Grugliasco), coordinati da Eric Angelier, direttore della scuola Arc en Cirque di Chambéry, realtà gemellata con la Scuola di Cirko Vertigo. IMPROMPTU 2 (che in francese significa “improvviso”, ma anche “improvvisazione”, intesa soprattutto come improvvisazione musicale che lascia agli interpreti un margine di libertà nella creazione dell'esecuzione) rappresenta la prima stesura di un lavoro collettivo più ampio che nel corso dell’anno gli allievi comporranno. La mise en piste è affidata ad Eric Angelier, che prima di diventare uno dei più competenti istruttori di equilibrismo e direttore della scuola di Chambéry si è esibito con un proprio numero di trapezio in prestigiosi contesti artistici compreso il Festival “Premiere Rampe” di Monte Carlo.  Lo spettacolo propone una ricerca effettuata dagli allievi intorno alle tecniche del palo cinese e della ruota Cyr, la più recente disciplina del circo contemporaneo ispirata all’uomo vitruviano e sviluppata dal canadese Daniel Cyr da cui prende il nome. Gli allievi inoltre sono chiamati a scegliere le musiche dei propri numeri rispondendo così ad una sollecitazione proposta loro dal regista. In scena 12 artisti provenienti da Italia, Argentina, Brasile e Cisgiordania. IMPROMTPU si colloca sulla scia del partenariato con la Francia ampiamente rafforzato negli ultimi anni dal progetto PasseparCirque che ha visto la scuola di Grugliasco gemellata con quella di Chambery. Il 16 marzo il Teatro Le Serre di Grugliasco ospiterà IMPROMPTU 1, lo spettacolo proposto dagli allievi del primo anno del Corso di Formazione Professionale per Artista di Circo Contemporaneo. 
Lo spettacolo si tiene alla Lavanderia a Vapore presso la Certosa di Collegno in Corso Pastrengo 51. Informazioni ai numeri 329.3121564 oppure 011.0714488 e all’indirizzo email info@cirkovertigo.com. I biglietti potranno essere acquistati in prevendita presso la segreteria di Cirko Vertigo (Parco Culturale Le Serre, Via Tiziano Lanza, 31 a Grugliasco. Orario di apertura: lunedì e giovedì 10.30-13.00 e 14.30-19.30; martedì, mercoledì e venerdì 9.00-13.00 e 14.30-18.00). Sul sito www.cirkovertigo.com è possibile scaricare un coupon che dà diritto al biglietto ridotto al prezzo di 5 € (invece di 8 €). Data l'esiguità dei posti disponibili, non sono previste prenotazioni telefoniche, ma solo prevendita. La capienza della sala é di soli 260 posti.
- PROSSIMI APPUNTAMENTI di ECCENTRIKA -

10.12.2011 ore 21.00

LAVANDERIA A VAPORE – COLLEGNO, Corso Pastrengo, 51
Scuola di Cirko Vertigo (Cast Internazionale) in IMPROMPTU 2

Intero 8.00 euro. Ridotto 5.00 euro

20.01.2012 ore 21.00

TEATRO LE SERRE – GRUGLIASCO, Via Tiziano Lanza, 31

Cie 100 Racines (Francia) in Au pied du mur
Intero 8.00 euro. Ridotto 5.00 euro

16.02.2012 ore 21.00

TEATRO LE SERRE – GRUGLIASCO, Via Tiziano Lanza, 31

Cie WillyGood (Francia/Usa) in WILLYGOODWOOD

Intero 8.00 euro. Ridotto 5.00 euro

16.03.2012 ore 21.00

TEATRO LE SERRE – GRUGLIASCO, Via Tiziano Lanza, 31

Scuola di Cirko Vertigo (Cast Internazionale) in IMPROMPTU 1

Intero 8.00 euro. Ridotto 5.00 euro

19-20-21.04.2012 ore 21.00 - 22.04.2012 ore 18.00
TEATRO ASTRA– TORINO, Via Rosolino Pilo, 6 . Tel. 011.5634352
Cirko Vertigo/Circo Zoé (Italia/Francia) in ZOE’

Intero 18.00 euro. Ridotto 13.00 euro

Inoltre, tutti i sabati (dalle 15.00 alle 17.00) dal 3 dicembre al 7 gennaio in Piazza Carignano a Torino, Cirko Vertigo presenta Vertigo Circus Promenade, nell’ambito del cartellone di iniziative per il Natale della Città di Torino.
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