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COMUNICATO STAMPA n°1

PRESENTAZIONE DELLA SCUOLA DI CIRKO DI TORINO

La Scuola di Cirko di Torino viene fondata nel 2003 da Chiara Bergaglio e Paolo Stratta che attualmente la dirige e la rappresenta all'interno della FEDEC - Federazione Internazionale delle Scuole di Circo. 

La Scuola di Cirko di Torino è un progetto dell'Associazione culturale Qanat Arte e Spettacolo ed opera con il patrocinio della Città di Torino, della Provincia di Torino, della Regione Piemonte e dell'Università degli Studi di Torino - Comitato Unicuba. 

Nel corso dei due anni di attività la Scuola di Cirko ha raggiunto l'obiettivo di formare professionisti e artisti dello spettacolo e di riavvicinare il mondo del circo al grande pubblico, riscuotendo successi e riconoscimenti a livello locale e internazionale. 

Tra gli ultimi traguardi segnaliamo: 

· Le attività di formazione proposte sono seguite da oltre cento allievi che potrebbero diventare molti di più se lo "chapiteau" (il tendone sotto cui si tengono le lezioni) non imponesse un numero chiuso. 

· La Scuola si è gemellata con le scuole di circo di Budapest, Barcellona, Sion e La Habana (Cuba), attraverso concrete azioni di scambio tra docenti ed allievi. 

· Nell'estate 2005 lo spettacolo "Northern Star" esito del primo biennio di formazione che vede protagonisti gli allievi della Scuola viene portato in tournée ospite di importanti festival italiani. 

· La Scuola invia nei principali circhi e compagnie di circo contemporaneo europei i suoi allievi in tirocinio. 

· In due anni di lavoro sono state strette collaborazioni con Cirque du Soleil, Circo Darix Togni, Circo Ringland, Circo Raluy, Cie Maboul Distorsion, Circ Panic, Teatro Glimt, Hewlett Packard, Heineken Italia, i Lyons Club, Kappa, Iveco, ecc. 

· Seguono con interesse la Scuola diversi media, tra cui La Stampa, Repubblica, La Nazione, Il Giorno, Il Resto del Carlino, Panorama, Juggling Magazine, Prove Aperte, Il Telegiornale di La 7, Uno Mattina, La Vita in diretta, Domenica in, ecc. 

· Anche la città di Budapest si interessa alla Scuola di Cirko ed invita il suo Direttore a tenere una lezione aperta per illustrare i metodi e l'organizzazione della Scuola di Cirko di Torino, riconoscendole un ruolo pilota nel panorama internazionale, all'interno delle nazioni che non hanno storicamente una cultura di circo contemporaneo. 

· La Scuola diventa partner del progetto di circo diretto da Orit Nevo in Israele che attraverso il suo spettacolo Café de la Paix mira a facilitare gli scambi tra il mondo arabo e quello israeliano. 

· Vengono portati a Torino maestri indiscussi tra cui citiamo Igor Matyushenko (Uzbekistan), Jay Gilligan (Stati Uniti), Pierre Byland (Svizzera), Leo Bassi (Spagna), Camila Sarrazin (Cile), Vicente Espinosa (Cuba), Alexa Lecomte (Francia), Zygmunt Biegay (Polonia) e numerosi altri. 

· Tra gli altri hanno insegnato alla Scuola di Cirko di Torino: Igor Matyushenko, Luisella Tamietto, Tiziana Catalano (Sorelle Suburbe), Beppe Turletti, Lars Gregersen, Josephine Wulff Randrupp, Alexa Lecomte, Jordi Panareda, Dario Duranti, Giorgia Martina, Paola Colonna, Roberta Gay, Laura Nigra, Franco Cardellino, Eleonora Moro, Heiri Vogel, Francesco Dell'Elba, Manu Laude, Chiara Bersaglio, Giorgio Donati, Jacob Olesen, Onofrio Colucci, Giovanni Calò, Milo Scotton, Olivia Ferraris, Irene Veglia e Arturo Brachetti. 

· Il direttore della Scuola di Cirko di Torino, Paolo Stratta è stato eletto a Parigi nel Consiglio di amministrazione della FEDEC (Federazione Internazionale delle Scuole di Circo). 
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