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Un’occasione unica per artisti in erba. Torino 18-29 aprile.

IL RE DEI GIOCOLIERI SALE IN CATTEDRA A TORINO 
Jay Gilligan, il giovane talento mondiale della giocoleria, tiene due intense settimane di lavoro sotto il tendone giallo-blu della Scuola di 
CirKo di Torino diretta da Paolo Stratta.
Clave, cerchi, palline colorate pronte a sfidare la forza di gravità sono gli strumenti di lavoro di Jay Gilligan, forse il più stimato giocoliere creativo del momento. Uno dei i pochi in grado di unire una incredibile tecnica ad una sensibilità sorprendente nello scoprire nuove potenzialità e simmetrie degli oggetti, spesso infuocati, che fa roteare e danzare in aria.

Dopo l’intensa esperienza dello scorso anno, la Scuola di Cirko di Torino torna ad ospitare il talento numero uno della giocoleria internazionale che per due settimane terrà lezioni agli allievi dei due corsi di formazione in “Artista di Circo Contemporaneo” presso il tendone colorato allestito in Via Petrella 40.

Una lezione decisamente atipica in cui il docente non racconterà barbose vicende, né leggerà libri polverosi, ma insegnerà agli oltre 30 ragazzi dai 18 ai 28 anni, allievi della Scuola fondata due anni fa da Paolo Stratta e Chiara Bergaglio, in quanti modi si possono lanciare per aria oggetti di tutte le forme per riprenderli prima che essi cadano a terra rumorosamente. 

All’età di otto anni Jay Gilligan iniziò il suo percorso artistico prendendo lezioni di monociclo nell’Ohio. Da prodigio qual’era, imparò in fretta gli esercizi necessari per partecipare al suo primo festival di questa disciplina. Per dare libero sfogo alla sua vena artistica si rivolse alla più creativa disciplina della giocoleria che gli permetteva di apprendere nuove figure ogni giorno. Alla Convention del 1993 della International Jugglers' Association Jay si portò a casa la medaglia d’oro nella categoria under-18. Da allora Jay Gilligan ha vinto 2 medaglie d’oro per la giocoleria di gruppo ed altri tre riconoscimenti (due d’argento e uno di bronzo) per performance individuali. Questo ricco palmares rende il giovane Jay Gilligan una sorta di leggenda della giocoleria, l’equivalente di una rock star per il mondo dei virtuosi del lancio di oggi. I suoi numerosi fan acquistano videocassette dei suoi exploit e ne studiano lo stile e i movimenti per cercare di emularne le performance.

Gilligan, oltre ad impartire le lezioni agli allievi, curerà la messa in scena del loro spettacolo “Northern Star”, il saggio di fine corso che verrà portato in tournée da maggio ad agosto nelle principali rassegne di teatro di strada e circo contemporaneo d’Italia. Uno spettacolo che per le sue caratteristiche compositive si pone come una sorta di guida nel circo contemporaneo, un percorso che il protagonista, idealmente il pubblico in generale, viene condotto ad intraprendere fruendo ed agendo tutte le esperienze (le discipline dello spettacolo popolare).
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