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Comunicato stampa n° 5

Con preghiera di pubblicazione e diffusione

Riprendono le lezioni di cirko con nuovi corsi

ULTIMI GIORNI PER ISCRIVERSI ALLA SCUOLA DI CIRKO

Nuova sede e nuove materie per un anno ricco di novità

Anno nuovo, sede nuova, corsi nuovi. Il 2005 riserva agli allievi della Scuola di Cirko di Torino tante novità, a partire dalla sede che ospita le strutture della scuola: il parco culturale “Le Serre” di Grugliasco (Via Tiziano Lanza, 31. Raggiungibile da Torino con gli autobus numero 64 e 17), già protagonista della rassegna estiva “Sul filo del Circo Contemporaneo”. Il gemellaggio tra la città di Grugliasco e la Scuola non è casuale ed esprime la forte intenzione della cittadina piemontese di diventare un polo attrattivo per lo sviluppo delle arti della pista.  
Da parte sua la scuola promette di impegnarsi a fondo per la promozione delle principali discipline del circo proponendo un’ampia scelta di corsi sia per adulti che per bambini. Si tratta di corsi molto diversi, a seconda delle esigenze del pubblico, che si rivolgono a principianti, ma anche a professionisti operanti nel mondo della danza, del teatro o delle discipline acrobatiche che potranno completare la propria preparazione fisico-acrobatica. A fianco a corsi per neofiti alle prime armi (in discipline aeree e acrobalance), infatti, la scuola propone corsi di specializzazione in acrobatica, giocoleria, trapezio, tessuti aerei, danza ed equilibrismo. Sono inoltre previsti un corso di danza ed uno di teatro comico (quest’ultimo affidato a Luisella Tamietto delle Sorelle Suburbe) a partire da gennaio.
Per quanto riguarda i bambini la Scuola di Cirko organizza corsi ludici di arti circensi che consentono ai più giovani di sperimentare divertendosi le discipline del circo e di scoprire in un clima creativo ed accogliente i valori del circo: il gruppo, la cooperazione, il brivido e la fantasia. Le materie insegnate sono anche in questo caso acrobatica al suolo, trapezio, giocoleria ed equilibrismo. Ogni lezione (settimanale o bisettimanale, a seconda dei corsi) ha una durata di un’ora e quarantacinque minuti.
I corsi iniziano il 3 di ottobre, ma sarà possibile iscriversi (inviando una e-mail all’indirizzo: corsi@scuoladicirko.it o telefonando al numero 329.8819579) fino al 10 ottobre. La fine dei corsi è fissata per la terza settimana di maggio. 
Gli indecisi potranno avvalersi di una lezione di prova gratuita.
Per ulteriori informazioni sui corsi telefonare al n. 329.8819579. Oppure visitare il sito: www.scuoladicirko.it. E-mail: corsi@scuoladicirko.it .
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