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LA SCUOLA DI CIRKO PER LE OLIMPIADI 

“The Circle”
Regia di Paolo Stratta
Coreografie di Giorgia Martina
Realizzato nell’ambito del Progetto Dance Break del Teatro Regio in collaborazione con la Città di Torino, “The Circle” è uno spettacolo creato per i XX Giochi Olimpici Invernali di Torino 2006 e presentato in anteprima in occasione dell’inaugurazione delle Luci d’Artista. Ad animarlo tre diplomati alla Scuola di Cirko (avente sede nel Parco Culturale “Le Serre” di Grugliasco) diretta da Paolo Stratta che ne ha curato la regia affiancato dalla coreografa Giorgia Martina.
Il “cerchio”, punto di contatto tra il circo - che trova nella pista il suo elemento caratterizzante - e le discipline olimpiche come contenitore di una sfida: il superamento dei propri limiti.

Il lavoro investiga alcune discipline non molto percorse dal circo contemporaneo come il cerchio aereo. L’elemento aereo solista dialoga a terra con un duo di acrobati e giocolieri che utilizzano una struttura circense creata ad hoc, una scala di alluminio ricurva che permette una gamma interessante di movimenti plastici e dinamici. La giocoleria sfrutta elementi particolari come il diabolo, un attrezzo composto da due semisfere cave che ruota intorno ad un filo e due bacchette di legno, e le coppe di metallo, tre “bicchieri” di metallo grezzo con cui si compiono evoluzioni non usuali.

Una seconda linea drammaturgica, che guida le atmosfere ed i movimenti degli artisti, è legata alla concezione circolare del tempo, all’eterno ritorno di cui Nietzsche parla anche in Ecce homo, opera composta proprio a Torino, sede della compagnia. Le immagini contengono citazioni ad antichi miti che rimandano alle navigazioni delle acque ed alla festa.
Lo spettacolo sarà proposto nei giorni 8, 16, 21  febbraio, 7 e 14 marzo, ore 21.00 a Sestrierés, presso il Villaggio Olimpico.
Per ulteriori informazioni telefonare al n. 329.8819579. 
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