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Comunicato stampa n° 8
Con preghiera di pubblicazione e diffusione

Mercoledì 8 marzo. Sotto al tendone nel Parco “Le Serre” di Grugliasco 

MIMOSE AL CIRKO PER LE DETENUTE DI TORINO


Le detenute della casa circondariale “Lorusso e Cutugno” festeggiano la festa della donna al Cirko

La Città di Grugliasco, attraverso la mediazione dell’Associazione di ascolto onlus “La Brezza”, ha avviato un rapporto di collaborazione sociale con la Casa Circondariale “Lorusso e Cutugno” di Torino, sviluppando diversi progetti organizzati all’interno della Casa Circondariale.

In occasione della ricorrenza dell’8 marzo, il Comune di Grugliasco darà vita ad una serie di attività culturali e ricreative per accogliere alcune donne che stanno compiendo un percorso riabilitativo all’interno della Comunità “Arcobaleno”, sita nel Padiglione E della Casa Circondariale.

Ecco dunque che il Parco Culturale “Le Serre” di Grugliasco spalancherà le sue porte per accogliere le donne della Comunità e regalar loro istanti di serenità e spensieratezza. Alle 15.00 sarà il momento della Scuola di Cirko diretta da Paolo Stratta che offrirà alle detenute e alle dipendenti del Comune di Grugliasco un momento di spettacolo animato da tre ex allievi della Scuola, reduci da una fortunata serie di performances in occasione dei Giochi Olimpici Invernali di Torino 2006.

Si tratta di “The Circle”, uno spettacolo suggestivo ed toccante che celebra il movimento e le discipline aeree come espressione di libertà e superamento dei vincoli fisici. L’artista del circo si libra nell’aria, pendendosi dal cerchio, assaporando sensazioni ed emozioni confinate nell’inconscio e nei reconditi desideri umani. Le discipline della pista diventano così strumento di fantastica evasione e realizzazione di intime e profonde aspirazioni. 

Ad ospitare lo spettacolo e i numerosi ospiti saranno i tendoni colorati della scuola, ormai pienamente integrati nel contesto del Parco e della Città di Grugliasco.
Per ulteriori informazioni sullo spettacolo telefonare al numero 329.8819579. Oppure visitare il sito: www.scuoladicirko.it. E-mail: corsi@scuoladicirko.it.
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