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Il 23 febbraio debutta a Milano “Alegria”. Un evento che coinvolge la Scuola

LA SCUOLA DI CIRKO E IL CIRQUE DU SOLEIL
Una collaborazione con il Silence Teatro per il Premiere Party
Dopo due anni, torna in Italia il Cirque du Soleil ed è già evento. Nel 2004 fu la volta dello spettacolo “Saltimbanco”. Quest’anno a risvegliare l’interesse degli italiani per il circo sarà “Alegria” una delle produzioni più attese, molto conosciuta anche per l’eccellente colonna sonora.

Ogni arrivo nel nostro Paese della compagnia canadese è un’occasione di mondanità e gossip e la serata della “prima” richiama volti noti e personaggi illustri del mondo dello spettacolo. Dopo lo spettacolo segue il “Premiere Party”, una festa per celebrare l’arrivo del Cirque in una nuova città.

Due anni fa nell’organizzazione di questo imponente party di benvenuto fu coinvolta la Scuola di Torino che portò nel capoluogo lombardo i suoi allievi alle prese con acrobazie aeree e giocoleria a terra. 
Dopo la positiva esperienza del 2004 la Scuola di Cirko di Paolo Stratta è stata nuovamente coinvolta nel Premiere Party del Soleil e grazie ad una collaborazione con il Silence Teatro una decina di performer in meravigliosi costumi bianchi barocchi e trucco d'argilla animeranno la serata per i vip che numerosi affolleranno la festa.
L’accesso alla “prima” e al party sono riservati agli ospiti del Cirque du Soleil. E a questo proposito Paolo Stratta commenta così la partecipazione della Scuola alla serata: “Siamo molto onorati di essere stati interpellati dagli organizzatori del Cirque du Soleil per questo evento. E’ la dimostrazione che il rapporto creatosi due anni fa dura nel tempo. Il Cirque du Soleil è uno dei contesti più prestigiosi per chi opera nel mondo del circo e ogni volta per la nostra Scuola è un grande riconoscimento collaborare con questa grande impresa dello spettacolo dal vivo”.
Debutto di “Alegria”  e Premiere Party.  “Grand Chapiteau” presso  Area Forum di Milano-Assago, 23 febbraio 2006. Ore 21.00
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