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Comunicato stampa n° 1/2007
Con preghiera di pubblicazione e diffusione

Prosegue l’appuntamento con Kabaret Vertigo che coniuga cultura e solidarietà
IL CIRKO SORRIDE AI BAMBINI DEL MONDO
A Grugliasco dura tutto l’anno l’appuntamento col Circo Contemporaneo
Torna anche nel 2007 l’appuntamento mensile con Kabaret Vertigo, un cabaret circense che vede impegnati, sotto al grazioso chapiteau circolare della Scuola di Cirko, artisti professionisti di calibro internazionale, allievi, ex allievi ed insegnanti della Scuola.
“Gli artisti del circo sono portatori di messaggi di cooperazione, fratellanza ed altruismo. Nel cerchio magico che lo racchiude si sviluppano relazioni umane solide e durature e il trapezista che volteggiando nell’aria compie un salto mortale non è altro che un uomo che tende le mani verso il suo compagno sicuro che questi lo afferrerà. Ciò implica fiducia cieca, ma anche complicità e cooperazione - afferma Paolo Stratta, direttore della Scuola – In quest’ottica vogliamo che il circo diventi un modo per aiutare chi ha bisogno di crescere. Il divertimento, lo spettacolo possono avere un senso più compiuto se il piacere che suscitano le emozioni del circo vanno a beneficio di chi non può godere del nostro stesso benessere o della nostra spensieratezza. Da qui l’idea di devolvere l’intero ricavato dei nostri Kabaret a progetti sociali che permettano di regalare qualche sorriso anche a molti chilometri di distanza dai nostri tendoni”.
"Il 2007 del circo contemporaneo al Parco Culturale Le Serre inizia subito alla grande con i nuovi appuntamenti di Kabaret Vertigo, realizzati dalla Scuola di Cirko – afferma Roberto Montà assessore alla Cultura del Comune di Grugliasco - Un programma ricco di sorprese, con artisti affermati e giovani promesse, capace di coniugare cultura e solidarietà, sostenendo progetti di cooperazione di ONG e della città, che ci accompagnerà alla VI edizione della Rassegna Internazionale Sul Filo del Circo Contemporaneo, più che mai densa di novità e ospitalità importanti".

Tra i progetti selezionati cui saranno devoluti gli incassi della manifestazione, l’Associazione Asem che opera dal 1991 per aiutare i bambini del Mozambico, un paese devastato da anni di guerre; il Progetto Ipape impegnato contro lo sfruttamento sessuale dei bambini del Nicaragua gestito dal M.A.I.S. (Movimento per l'Autosviluppo, l'Interscambio e la Solidarietà); il Progetto “I Colori dello Sviluppo” promosso dal Comune di Grugliasco per dare un aiuto concreto alla popolazione del Burkina Faso; il progetto “Passi verso il Futuro” in difesa dei bambini e degli adolescenti in situazioni a rischio in alcune città del Brasile.
L’incasso del primo Kabaret Vertigo del 2007 (fissato per il 26 gennaio, alle ore 21.30) andrà a sostegno della creazione della Prima Scuola di Circo in Palestina, un progetto nato circa un anno fa per portare in una terra funestata da conflitti una forma di evasione e di piacere di tradizione europea. Qualche mese fa ha visto la luce il primo spettacolo di questa scuola intitolato “Il Circo dietro il muro”. Un sogno degli organizzatori sarebbe quello di rafforzare la scuola dotandola di materiali idonei alle discipline circensi e di rappresentare questo spettacolo anche al di fuori della Palestina e magari un giorno persino in Europa. “Diverse personalità del mondo della cultura hanno già appoggiato la causa della Scuola Palestinese; tra queste lo scrittore Libanese, di origini Palestinesi, Kameel B. Nasr, autore del suggestivo volume “Il mondo da vicino” (CDA e VIVALDA Editori, 2006), resoconto del suo viaggio intorno al mondo 
di oltre 60.000 km in sella alla sua bicicletta, ha già stanziato 100 $, una cifra simbolica, ma che esprime solidarietà ed adesione al progetto”.
A presentare questa prima serata di Cirko del nuovo anno ci sarà Tino Fimiani, artista poliedrico formatosi alla Scuola del Circo di Mosca, le cui esilaranti gag infarcite di magia e clownerie terranno compagnia per l’intera durata della spettacolo, facendo da collante tra le varie attrazioni.
Tra gli altri artisti presenti, il mimo Claudio Ravera, la trapezista Alessandra Simone che si esibirà al cerchio aereo, Fabio Fornero, acrobata alla Routa Cyr (una delle più recenti discipline del Circo Contemporaneo).
Le date di Kabaret Vertigo 2007  sono: 

venerdì 26 gennaio ore 21.30, 

venerdì 23 febbraio ore 21.30, 

venerdì 23 marzo ore 21.30
venerdì 27 aprile ore 21.30

venerdì 18 maggio ore 21.30
Gli spettacoli si tengono presso la sede della Scuola di Cirko, nel Parco Culturale “Le Serre”, Via Tiziano Lanza, 31 a Grugliasco (TO). Il costo dell'ingresso è di 5 euro, comprensivo di bevande (thé, tisana, vin brulè…) offerte durante l'intervallo. 

La capienza dello chapiteau è limitata, pertanto è consigliabile presentarsi all’ingresso con un po’ di anticipo per non rischiare di rimanere in piedi. Dato l’abbondante afflusso di pubblico delle precedenti edizioni non saranno accettate prenotazioni. Per informazioni: 329/31.21.564.
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