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SUL FILO DEL CIRCO CONTEMPORANEO

Per la quinta edizione del Festival la Scuola di Cirko cura gli appuntamenti dedicati all’innovazione

All’interno della programmazione del Quinto Festival Internazionale di Circo Contemporaneo di Grugliasco, Torino, (dal 22 giugno al 5 agosto) la Scuola di Cirko propone sei appuntamenti dalla valenza eccezionale che offrono al pubblico una vetrina significativa delle nuove tendenze del Circo Contemporaneo, tra riscoperta della tradizione e pura avanguardia. 

Ne cura la direzione artistica, per la Scuola di Cirko, Paolo Stratta. «Gli eventi da noi organizzati – spiega Stratta - non vogliono in alcun modo proporre, come accade per altri Festival, una visione del settore preconcetta. Al contrario desiderano registrare e portare alla luce le eccellenze dei processi artistici in atto, fare il punto sulla scena locale, nazionale ed internazionale, anche attraverso dei veri e propri momenti di incontro e di scambio fra gli artisti». 
Questi, in breve, gli appuntamenti da segnarsi in calendario (gli spettacoli sono tutti gratuiti).

L’APERTURA

22-23 giugno ore 21.30 ARCIPELAGO CIRCO TEATRO con TESORO – PRIMA NAZIONALE
Parco Culturale Le Serre di Via Tiziano Lanza 31 a Grugliasco (To)

Dopo la fortunata esperienza di Creature, Arcipelago circo teatro salpa verso una nuova avventura. Protagonisti di questo viaggio, che affronta i temi del mare, dell'isola deserta, del sogno e della sopravvivenza, una troupe di sette acrobati della Scuola Nazionale di Circo di Cuba (sei uomini e una donna) in scena con Emanuele Pasqualini (il clown di Creature) e la cantante e attrice Claudia Facchini. Gli acrobati cubani, dotati di un’ancestrale visceralità, ma anche di una tecnica raffinata, eredità del legame con la Scuola di Circo di Mosca, mettono in gioco discipline quali la pertica, la stanga russa, l'altalena, la banchina, arrivando a compiere evoluzioni di altissima spettacolarità.

L’EVENTO

29-giu ore 21.30 LEO BASSI con LA REVELACION –  PRIMA NAZIONALE
Parco Culturale Le Serre di Via Tiziano Lanza 31 a Grugliasco (To) 

La visone è riservata ad un pubblico adulto 

Prima Nazionale per il nuovo spettacolo del clown protagonista delle cronache di qualche settimana fa per lo sventato attentato organizzato nel suo camerino a Madrid. 

(vedi articolo di Repubblica al link: http://www.repubblica.it/2006/c/sezioni/persone/leobassi/leobassi/leobassi.html)

Nel Nome della Ragione: che tremi la Fede. Lo spettacolo racconta un mondo laico triste e alla deriva, che non ha saputo rinnovare i suoi ideali perdendo così la capacità di farci sognare. Ed è in questo vuoto che cresce l’ignoranza e le risposte facili, che annullano secoli di lotte politiche e filosofiche affrontate per liberarsi dall’Amore soffocante di un Dio totalitario.

«Leo è irriverenza della ragione, non teme di portare all'evidenza le contraddizioni, i paradossi ed i germi di ingiustizia sociale che risiedono nelle religioni monoteiste. E lo fa con la determinazione e la temerarietà dell'uomo di circo, con il duplice intento di "far perdere la fede a qualche spettatore" e di trasmettere al pubblico quella sana abitudine di mettersi in discussione, non temere la diversità e la propria debolezza. Un artista cristallino che sa arrivare al suo pubblico con parole argute e taglienti tanto quanto con immagini di una poesia e di una forza eccezionali. Ė la sintesi spagnola di Benigni, Grillo e Dario Fo con la memoria di una famiglia - i Bassi appunto - che ha fatto la storia del circo negli ultimi 150 anni. La Revelaciòn - che gli è costato un attentato dinamitardo dall'estrema destra cattolica madrilena - è un inno al laicismo, alla possibilità di cambiare qualcosa e Leo un moderno Buffone, un comico senza freni che ci consegna una lezione che da molti anni non arrivava più da un uopmo di circo» Paolo Stratta
«Lo spettacolo in sé è carente di scene escatologiche, non insulta i simboli cristiani e di tutti i miei spettacoli è il più profondo e sincero. Quello che infastidisce molto certe persone è la forza con cui difendo i valori del laicismo. La Revelación è fondamentalmente una critica razionale al monoteismo dell’Antico Testamento che ne mette in evidenza le pericolose contraddizioni, le omissioni e le mancanze» Leo Bassi
La prima è introdotta dall’incontro dibattito sulle nuove prospettive del Circo Contemporaneo organizzato alle ore 16.00 presso il Parco Culturale le Serre di Grugliasco. Segue rinfresco. 

info: Rossana Portaleone – portaleone@scuoladicirko.it - 329.8819579
IL CONCORSO

01-lug dalle ore 21.30 all’alba CONCORSO - NOTTE BIANCA Parco Culturale Le Serre

24-lug ore 21.30 CONCORSO Parco Culturale Le Serre

Dall’Alaska a Santo Domingo, dalla Scozia alla Francia passando per Norvegia e Finlandia. Arrivavano da ogni dove i trenta giovani artisti che hanno partecipato alla preselezione del concorso per nuovi talenti indetto dalla Città di Grugliasco e dalla Scuola di Cirko. 

Trapezio, tessuti, cerchio aereo, mano a mano, acrobatica, giocoleria: sono queste solo alcune delle discipline utilizzate dai venti gruppi selezionati che, nel corso dei due appuntamenti, si esibiranno davanti al pubblico e ad una giuria di esperti. In premio la produzione dello spettacolo proposto (servizi equivalenti ad una sovvenzione del valore di circa 8000,00 euro). Un Jeunes Talent Cirque tutto italiano. 

LA SCUOLA DI CIRKO 

07-lug ore 21.30 Parco Culturale Le Serre di Via Tiziano Lanza 31 a Grugliasco (To)

TERMINAL 9 è lo spettacolo di fine corso del biennio professionale finanziato dal Fondo Sociale Europeo. Gli allievi della Scuola, neodiplomati, portano in scena la realtà scollegata di un aeroporto raccontando i capricci e le nevrosi che scaturiscono da un luogo pubblico costruito interamente da momenti privati. La regia è di Jay Gilligan.

«Terminal 9 è il racconto di ciò che ognuno di noi ha vissuto nel momento prima di spiccare il volo, gli ultimi istanti a terra prima di librarsi in aria verso i propri sogni, uno stato emozionale intenso a cui ogni individuo aspira». Paolo Stratta
LA NOTTE BIANCA DEI GIOCOLIERI

21-lug dalle 22.00 Parco Culturale Le Serre di Via Tiziano Lanza 31 a Grugliasco (To)

Dalle 22 fino all’alba la giocoleria diventa la protagonista di storie insolite e di performance strabilianti. Una notte che porta la firma, come direzione artistica, di Jay Gilligan, il giocoliere americano ritenuto l’esponente più importante al mondo della giocoleria di avanguardia. In scena alcuni tra i più importanti talenti internazionali della nuova giocoleria, tutti under 30: Jay Gilligan, Fighting Machines, Peter Aberg, Manu Laude, Luke Wilson,  Jens Sigsgaard and Anders, Saku Mannisto, Viktor Gyllenberg Compagnia Festibal.
«Non è più sufficiente gettare in aria solo le tipiche palline con prodezze degne di nota. Nella nuova giocoleria oggetti tridimensionali di varia natura, corde irrequiete e persino l'acqua sono lanciati, fatti rotolare e rimbalzare, tenuti in equilibrio, intrappolati, calciati, e spaccati in un rinnovato universo di manipolazione degli oggetti. Gli artisti d'avanguardia più innovativi arrivano a Grugliasco  da tutto il mondo.» Paolo Stratta

Per info e contatti:

Ufficio Stampa -  ufficiostampa@scuoladicirko.it - 348.5287980

Programma completo e foto (a bassa risoluzione) sul sito

http://www.scuoladicirko.it/FESTIVALGRUGLIASCO.HTM
Scuola di Cirko
Sede Legale: Corso Dante 68, 10126  TORINO

Sede operativa: Via Tiziano Lanza 35, 10095 GRUGLIASCO (TO)
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