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Con preghiera di pubblicazione e diffusione

11-13 settembre. L’attore Piero Nuti valuterà gli artisti di domani 

UN ESAME PER DIVENTARE TRAPEZISTA


Una fitta agenda di impegni per la Scuola di Cirko diretta da Paolo Stratta

Terminata la fortunata avventura del Festival di Circo Contemporaneo che ha visto impegnata la Scuola di Cirko, sia come collaborazione alla direzione artistica, sia come supporto logistico, sia con un proprio spettacolo, il mese di settembre si preannuncia ricco di eventi sia per gli allievi che per lo staff della Scuola che nei giorni dall’ 11 al 13 settembre vedrà gli studenti sottoposti agli esami di diploma di fine di corso. Tre giorni di prove durante i quali dovranno esibirsi con un proprio numero circense messo a punto nelle 2400 ore di lezione all’ombra del tendone giallo e blu. Il secondo giorno lì vedrà impegnati in un vero e proprio spettacolo di gruppo, intitolato “Terminal 9” con il quale si sono esibiti per tutta l’estate nelle principali rassegne di nuovo circo e teatro di strada. Il 13 settembre, invece, sarà la volta del colloquio orale durante il quale dovranno discutere una tesi davanti ad una commissione presieduta da Piero Nuti, grande attore classico e interprete di numerose commedie brillanti (da “Agata” a “Trappola per Topi”), oltre che animatore insieme alla moglie delle stagioni dei teatri Erba e Gioiello.

Da un Festival all’altro

Dal 9 al 17 settembre Torino ospiterà il Festival Internazionale del Teatro di Strada a cui parteciperà anche la Scuola di Cirko con una serie di laboratori di acrobatica, equilibrismo, discipline aeree per avvicinare giovani e adulti alle arti della pista. Il 15 settembre inoltre la Scuola di Cirko sarà protagonista con il proprio spettacolo “Terminal 9” che sarà rappresentato per l’ultima volta, alle ore 21.30 in piazza Risorgimento a Torino dal momento che da metà settembre i suoi interpreti saranno liberi da vincoli scolastici e potranno esibirsi sui mille palcoscenici del mondo.

Allievi che vanno, allievi che vengono

Dal 2 ottobre partiranno i nuovi corsi per tutti i livelli e le fasce d’età: corsi ludici, corsi di giocoleria per principianti e per giocolieri già avviati, corsi di discipline aeree e acrobatica per adulti, bambini e ragazzi. Inoltre prende il via un nuovo primo anno del Corso Professionale Biennale per Artista di Circo Contemporaneo (finanziato dal Fondo Sociale Europeo, attraverso il supporto con allievi provenienti da tutto il mondo, dalla Germania all’Argentina, alla Francia. I corsi iniziano il 3 di ottobre, ma sarà possibile iscriversi (inviando una e-mail all’indirizzo: corsi@scuoladicirko.it o telefonando al numero 329.8819579) anche successivamente. La fine dei corsi è fissata per la terza settimana di maggio. Gli indecisi potranno avvalersi di una lezione di prova gratuita.
Confermata la sede che ospita la scuola: il parco culturale “Le Serre” di Grugliasco (Via Tiziano Lanza, 31. Raggiungibile da Torino con gli autobus numero 64 e 17), già protagonista della rassegna estiva “Sul filo del Circo Contemporaneo”. Il gemellaggio tra la città di Grugliasco e la Scuola non è casuale ed esprime la forte intenzione della cittadina piemontese di diventare un polo attrattivo per lo sviluppo delle arti della pista.  

“Stiamo vivendo un momento molto intenso e ricco di soddisfazioni – dice Paolo Stratta – Il pubblico sembra riscoprire il circo, anche grazie ad eventi come il Festival di Grugliasco o questo di Torino che sono ottimi veicoli di trasmissione dei valori fondamentali del circo e dell’arte di strada”.
Per ulteriori informazioni sullo spettacolo “Terminal 9” telefonare al numero 329.8819579. Oppure visitare il sito: www.scuoladicirko.it. E-mail: corsi@scuoladicirko.it.
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