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Comunicato stampa n° 19
Con preghiera di pubblicazione e diffusione

Venerdì 15 dicembre, a Grugliasco il terzo appuntamento con la Scuola di Cirko

KABARET VERTIGO… CON LE SORELLE SUBURBE


Artisti di circo, numeri di varietà, panettone e champagne per brindare 

Venerdì 15 dicembre alle 21.30 si riaccendono i riflettori della Scuola di Cirko per illuminare lo chapiteau circolare (la Sala Vergo, appunto) che da ottobre ospita l’appuntamento mensile di Kabaret Vertigo, uno spettacolo di varietà di circa due ore nel quale si confrontano artisti di discipline diverse, dalla magia alla giocoleria, dal trapezio alla recitazione al teatro comico.

"Con l'appuntamento di venerdì 15 dicembre -  afferma Roberto Montà, Assessore alla Cultura del Comune di Grugliasco - si chiude l'edizione 2006 di Kabaret Vertigo, una rassegna che ha portato a Grugliasco e nel Parco “Le Serre” artisti di fama internazionale e tutto l'entusiasmo e le capacità della Scuola di Cirko, diretta da Paolo Stratta. La risposta del pubblico - continua Montà - conferma la vocazione del Parco Le Serre come "luogo" del circo contemporaneo e rafforza la collaborazione tra il Comune e la Scuola di Cirko nell'ottica di dare stabilità a un'esperienza di formazione che sta caratterizzando e coinvolgendo positivamente la città". 

L’organizzazione di Kabaret Vertìgo è affidata in gran parte agli allievi del Corso di Formazione Professionale per Artista di Circo Contemporaneo (gestito da Forcoop Agenzia Formativa presso le strutture della Scuola di Cirko) che oltre ad apprendere durante la settimana le tecniche del circo hanno modo attraverso questo appuntamento mensile di fare le prime esperienze anche nell’organizzazione e nella produzione di un evento dal vivo che coinvolge numerosi artisti professionisti.

Nel ricco cast della prossima edizione troveremo le Sorelle Suburbe (Luisella Tamietto e Tiziana Catalano) che porteranno in scena uno dei loro cavalli di battaglia, un esilarante pezzo di teatro comico intitolato “Il mostro a due teste”. Luisella Tamietto, artista conosciuta a livello nazionale, da anni è docente di teatro presso la Scuola di Cirko.
Dal Microcirco di Cesenatico proviene Viola Ferraris che si esibisce al trapezio fisso. Tornano Milo e Olivia che proporranno due estratti del loro spettacolo “Klinke”: una performance mozzafiato al diablo acrobatico ed uno stravagante momento di giocoleria a due dai risvolti umoristici davvero travolgenti. Lo scozzese Ewan Colsell sarà protagonista di una suggestiva esibizione di giocoleria contact nella quale le sfere di cristallo disegneranno nello spazio poetiche figure, senza mai staccarsi dal corpo dell’artista.
Il Circo Contemporaneo è la sintesi di discipline talvolta distanti tra loro. Secondo questa idea Matteo Frau (ex allievo della Scuola di Cirko attualmente impegnato in una commedia teatrale al fianco di Giorgio Albertazzi) porterà in scena “Blind Swinging” una piece di teatro in cui la recitazione lascia spesso il posto all’acrobazia e all’equilibrismo sulla corda molle. La recitazione sarà protagonista anche dell’esibizione del Duo “Tim e Tom” (Saulo Lucci e Manuel Bruttomesso), un gustoso pezzo di teatro comico e di figura .
Lo spettacolo sarà presentato da Luca Regina, attualmente impegnato nelle registrazioni di un programma (“Danger”) che andrà in onda a partire dal mese di gennaio su Italia Uno. Luca Regina oltre a fare da filo conduttore della serata con le sue gag strampalate e il suo humor demenziale, presenterà in anteprima nazionale “Elettromagic”, un numero di magia con…elettrodomestici… Quando si dice che la magia non ha confini!

Le date dei prossimi Kabaret Vertigo sono: 

domenica 26 gennaio ore 21.30 

venerdì 23 febbario ore 21.30.

Gli spettacoli si tengono presso la sede della Scuola di Cirko, nel Parco Culturale “Le Serre”, Via Tiziano Lanza, 31 a Grugliasco (TO). 
Il costo dell'ingresso è di 5 euro. All’intervallo saranno offerti al pubblico panettone e champagne per brindare tutti insieme e scambiarsi gli auguri di buone feste.
La capienza dello chapiteau è limitata, pertanto è gradita la prenotazione. 
Informazioni e prenotazioni al numero: 329/8819579.
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