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Comunicato stampa n° 2/2007
Con preghiera di pubblicazione e diffusione

Prosegue l’appuntamento con Kabaret Vertigo a sostegno di progetti sociali
UN SALTO MORTALE PER I BAMBINI DEL MOZAMBICO
A Grugliasco dura tutto l’anno l’appuntamento col Circo Contemporaneo
Torna anche nel 2007 l’appuntamento mensile con Kabaret Vertigo, un cabaret circense che vede impegnati, sotto al grazioso chapiteau circolare della Scuola di Cirko, artisti professionisti di calibro internazionale, allievi, ex allievi ed insegnanti della Scuola.
“Gli artisti del circo sono portatori di messaggi di cooperazione, fratellanza ed altruismo. Nel cerchio magico che lo racchiude si sviluppano relazioni umane solide e durature e il trapezista che volteggiando nell’aria compie un salto mortale non è altro che un uomo che tende le mani verso il suo compagno sicuro che questi lo afferrerà. Ciò implica fiducia cieca, ma anche complicità e cooperazione - afferma Paolo Stratta, direttore della Scuola – In quest’ottica vogliamo che il circo diventi un modo per aiutare chi ha bisogno di crescere. Il divertimento, lo spettacolo possono avere un senso più compiuto se il piacere che suscitano le emozioni del circo vanno a beneficio di chi non può godere del nostro stesso benessere o della nostra spensieratezza. Da qui l’idea di devolvere l’intero ricavato dei nostri Kabaret a progetti sociali che permettano di regalare qualche sorriso anche a molti chilometri di distanza dai nostri tendoni”.
"Il 2007 del circo contemporaneo al Parco Culturale Le Serre inizia subito alla grande con i nuovi appuntamenti di Kabaret Vertigo, realizzati dalla Scuola di Cirko – afferma Roberto Montà assessore alla Cultura del Comune di Grugliasco - Un programma ricco di sorprese, con artisti affermati e giovani promesse, capace di coniugare cultura e solidarietà, sostenendo progetti di cooperazione di ONG e della città, che ci accompagnerà alla VI edizione della Rassegna Internazionale Sul Filo del Circo Contemporaneo, più che mai densa di novità e ospitalità importanti".

Tra i progetti selezionati cui saranno devoluti gli incassi della manifestazione il Progetto Ipape impegnato contro lo sfruttamento sessuale dei bambini del Nicaragua gestito dal M.A.I.S. (Movimento per l'Autosviluppo, l'Interscambio e la Solidarietà); il Progetto “I Colori dello Sviluppo” promosso dal Comune di Grugliasco per dare un aiuto concreto alla popolazione del Burkina Faso; il progetto “Passi verso il Futuro” in difesa dei bambini e degli adolescenti in situazioni a rischio in alcune città del Brasile.
L’incasso del prossimo Kabaret Vertigo (fissato per il 23 febbraio, alle ore 21.30) andrà a sostegno dell’Associazione Asem (www.asemitalia.it) che opera dal 1991 per aiutare i bambini del Mozambico, un paese devastato da 30 anni di guerra,  costituendo una alternativa alla vita di strada e all’abbandono: non solo con un tetto, alimentazione regolare e dei vestiti, ma attraverso un percorso educativo e formativo (scuola, corsi professionali, attività ludico-culturali) che fornisca le basi per un futuro migliore di reintegrazione nella comunità.  
Tra gli artisti presenti, il guru della giocoleria contemporanea Jay Gilligan, insegnante presso la Scuola di Cirko, oltre che regista di numerosi spettacoli presso la Scuola stessa e il mimo clown Vito Garofano, le trapeziste Lucia Fusina e Camilla Donati (accompagnata dal canto di Laura Nigra), la giocoliera danzatrice francese Adrey Decaillon.
Le date di Kabaret Vertigo 2007  sono: 

venerdì 23 febbraio ore 21.30, 

venerdì 23 marzo ore 21.30
venerdì 27 aprile ore 21.30

venerdì 18 maggio ore 21.30

Gli spettacoli si tengono presso la sede della Scuola di Cirko, nel Parco Culturale “Le Serre”, Via Tiziano Lanza, 31 a Grugliasco (TO). Il costo dell'ingresso è di 5 euro che saranno devoluti in beneficenza. Ai presenti sarà offerta cioccolata calda per rivivere insieme l’atmosfera del carnevale.
La capienza dello chapiteau è limitata, pertanto è consigliabile presentarsi all’ingresso con un po’ di anticipo per non rischiare di rimanere in piedi. Dato l’abbondante afflusso di pubblico delle precedenti edizioni non saranno accettate prenotazioni. Per informazioni: 329/31.21.564.
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