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Comunicato stampa n° 18
Con preghiera di pubblicazione e diffusione

23 novembre. A Grugliasco un salto mortale per ridurre l’isolamento e la restrizione
KABARET VERTIGO: DALLA PALESTINA ALLA SCUOLA DI CIRKO
Una serata dedicata alla raccolta fondi per l'Associazione di volontariato "Aporti Aperte"
Torna il 23 novembre alle ore 21.30 l’appuntamento mensile con Kabaret Vertigo presso lo chapiteau circolare della Scuola di Cirko “Vertigo” di Grugliasco nel Parco Culturale “Le Serre” (Via Tiziano Lanza, 31 – Grugliasco. Tel. 329.3121564).

Ancora una volta il messaggio delle arti circensi si lega a quello della solidarietà: quella del 23 novembre, infatti, sarà una serata dedicata alla raccolta fondi per l'Associazione di volontariato "Aporti Aperte", un’associazione senza fini di lucro, ispirata ai principi di solidarietà sociale nata con l’intento di operare a favore dei giovani che entrano in contatto con i servizi della Giustizia Minorile del Piemonte, della Valle d’Aosta e della Liguria. 

L'associazione si propone, seppur  simbolicamente, di “aprire le porte” del carcere al territorio nel quale è inserito. Intende rendere meno profondi i confini di una  realtà che, nonostante sia caratterizzata da una sostanziale condizione di isolamento e restrizione, ha voglia di farsi conoscere, di comunicare con l’esterno. Tra gli obiettivi dell'associazione c'è anche quello di raccogliere finanziamenti e contributi destinati ad un fondo di solidarietà per la realizzazione di  progetti a favore dei ragazzi.   

"Oltre ai numeri di circo più propriamente detti – spiega Paolo Stratta, direttore della Scuola di Cirko “Vertigo” - sono previsti interventi di magia, musica dal vivo, teatro fisico, di parola e d'animazione. In questo modo la Scuola diventa al contempo luogo di formazione, ma anche occasione di incontro tra artisti di diversa provenienza e momento di spettacolo". Formazione e intrattenimento s’intrecciano sul filo di una comicità eccentrica, di un humour che a volte sfiora l’assurdo ma in un contesto sempre collettivo dove viene meno il confine tra artista e spettatore, tra finzione, magia e realtà.
La serata sarà animata dai Pentaclown un trio di artisti dalla comicità irruente e contagiosa, veri e propri “animali da circo”, come recita anche il titolo del loro spettacolo. Troveremo Adelly l’elegante acrobata al cerchio aereo, il sensuale tango acrobatico di Alberto & Irene, le situazioni comiche di Iaia & Cecilia, la briosa giocoleria di Giuliano Proietti, l’energia del duo ispano-britannico Ian&Gerardo impegnati in rapidi scambi di clave e il calore del Brasile portato in scena da Pedro Gançalves alle prese con le sue evoluzioni al diablo.  Si allega il materiale relativo al prossimo Kabaret Vertigo del 23/11 presso la Scuola di Cirko “Vertigo” di Grugliasco: una serata dedicata alla raccolta fondi per l'Associazione di volontariato "Aporti Aperte" che si propone simbolicamente di "aprire le porte" del carcere minorile di Torino al territorio nel quale è inserito.
Tra gli artisti che prenderanno parte alla serata, Fadi Zmorrod, 27 anni, uno dei giovani allievi e trainer della prima Scuola di Circo palestinese con sede a Ramallah, nata nel luglio 2006 per volontà di suo fratello Shadi, con l’obiettivo di diffondere le arti circensi tra i bambini e giovani dei Territori Occupati Palestinesi, prime vittime del conflitto israelo-palestinese che più di altri soffrono gli effetti dell’occupazione israeliana. Giocoliere, trapezista e appassionato di danza acrobatica Fadi Zmorrod è una delle promesse della Scuola di Circo palestinese, nonché presenza artistica degna di nota nello show “Circo Dietro il Muro”.

La partecipazione di Fadi allo spettacolo di venerdì sera conferma la collaborazione e la relazione di scambio tra la Scuola di Cirko “Vertigo” e la Scuola di circo palestinese, gemellaggio iniziato nel 2007 nel corso del Kabaret di gennaio il cui ricavato venne devoluto a sostegno del progetto di Ramallah.

 
Le date dei prossimi appuntamenti con Kabaret Vertigo 2007/2008 sono: 
venerdì 23 novembre ore 21.30 
giovedì 6 dicembre ore 21.30
venerdì 14 dicembre ore 21.30
venerdì 18 gennaio ore 21.30

venerdì 29 febbraio ore 21.30

venerdì 28 marzo ore 21.30

venerdì 18 aprile ore 21.30

venerdì 16 maggio ore 21.30

Gli spettacoli si tengono presso la sede della Scuola di Cirko, nel Parco Culturale “Le Serre”, Via Tiziano Lanza, 31 a Grugliasco (TO). 

La capienza dello chapiteau è limitata, pertanto è gradita la prenotazione. I posti prenotati verranno tenuti fino a 30 minuti prima dell’inizio dello spettacolo. Informazioni e prenotazioni al numero: 329/3121564 o sul sito web: www.scuoladicirco.it 
Scuola di Cirko “Vertigo” - Via Tiziano Lanza 31, 10095 GRUGLIASCO (TO)
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