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Comunicato stampa n° 22
Con preghiera di pubblicazione e diffusione

29 febbraio. Lo chapiteau circolare ospita gli allievi della Scuola ed ospiti illustri
KABARET VERTIGO: RISATE ED ACROBAZIE ALLA SCUOLA DI CIRKO
Prosegue l’appuntamento mensile con il Circo Contemporaneo nel Parco Le Serre di Grugliasco
Venerdì 29 febbraio alle 21.30 lo chapiteau rotondo della Scuola di Cirko (Parco Culturale “Le Serre”, Via Tiziano Lanza, 31 a Grugliasco, tel. 329/3121564) torna ad ospitare gli artisti di Kabaret Vertigo nel corso di una serata all’insegna del divertimento e della comicità. 
Avremo moodo di divertirci con Pasquale Ippolito (già componente dei Pentaclown) e Paolo Stratta (direttore della Scuola di Cirko “Vertigo”) che riporteranno in scena alcune entrée clownesche tratte dal loro spettacolo di qualche anno fa “Arrivano i Clown”. Vedremo all’opera un ospite d’eccezione proveniente dall’Austria, Sebastian Berger, giocoliere esperto aperto alle sperimentazioni: Sebastian proporrà una performance con bastoni frutto di suoi studi maturati nel corso di lunghi allenamenti. Con questo numero si è esibito nei principati festival di giocoleria contemporanea in Finlandia, Scozia e Francia. 
Kabaret Vertigo ancora una volta, dunque, è fucina di talenti e giovani artisti in formazione: tra gli artisti della serata troveremo, infatti, anche tre ex allievi della Scuola di Cirko “Vertigo” quali Ewan Colsell, Michele Pagnotta e Francesco Cerutti. Ewan, maestro di escapologia,  cercherà di liberarsi da una camicia di forza ripercorrendo i passi del celebre Harry Houdini. Michele Pagnotta si esibirà al palo cinese con il numero con il quale si è diplomato con il massimo dei voti al termine del Corso di Formazione Professionale per Artista di Circo Contemporaneo, mentre Francesco Cerutti (in arte “Arsenio Baruffi”) si esibirà in giochi di giocoleria e manipolazione con i cappelli. Sono, invece, ancora in corso Simone Benedetti, equilibrista sulla corda molle che proporrà una un suo work in progress accompagnato da un fisarmonicista dal vivo ed Adelly Costantini, sensuale trapezista proveniente dal Brasile.

Dopo il 29 febbraio Kabaret Vertigo prosegue nelle seguenti date:
venerdì 28 
marzo 

ore 21.30

venerdì 18 
aprile 

ore 21.30

venerdì 16 
maggio 
ore 21.30

Gli spettacoli si tengono presso la sede della Scuola di Cirko, nel Parco Culturale “Le Serre”, Via Tiziano Lanza, 31 a Grugliasco (TO). La capienza dello chapiteau è limitata, pertanto è gradita la prenotazione (i biglietti prenotati vengono tenuti fino a 30 minuti prima dell’inizio dello spettacolo). Ingresso prezzo unico 5 €. Informazioni e prenotazioni al numero: 329/3121564 o sul sito web: www.scuoladicirco.it 
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