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Comunicato stampa n° 23
Con preghiera di pubblicazione e diffusione

Giovedì 6 marzo ore 21.30 
presso Chapiteau OSSIGENO di Parco Stura
SCUOLA DI CIRKO VERTIGO 

Presenta la

COMPAGNIE TRIPLE CROCHES in

“JAMAIS 203”
Spettacolo di Circo Contemporaneo
Giovedì 6 marzo alle 21.30 lo chapiteau di Parco Stura OSSIGENO (Corso Giulio Cesare 338/34 – Torino) ospita una serata speciale (a INGRESSO LIBERO) di circo contemporaneo organizzata dalla Scuola di Cirko Vertigo di Grugliasco che ospita una compagnia francese formatasi al Centre des Arts du Cirque de Chambery (Arc en Cirque).
“Jamais 203” è un’espressione francese che richiama la nostra “Non c’è due senza tre”. Un modo di dire che mette al centro la cifra 3, una cifra che rappresenta la socialità e la comunicazione nella nozione di gruppo.

Un concerto di 45 minuti diretto da Matthieu PRATZ che sfida l'equilibrio sul suo monociclo con un saxofono, Gregory DIAS che avvicina il palo cinese al suo clarinetto e Arnaud LANDOIN che combina le clave con le note della sua chitarra. Uno spettacolo di “nouveau cirque” concepito al Centre des Arts du Cirque de Chambery  dai tre artisti della Compagnie Triple Croches.

“Jamais 203” è spettacolo che affronta le arti del circo attraverso un gioco d’attore burlesco attorno alla musica e che esplora l’acrobatica, il palo cinese, il monociclo e la giocoleria, il tutto alimentato da un clarinetto, un saxofono ed una chitarra.

Lo spettacolo è ambientato negli anni Cinquanta del Dopoguerra durante i quali la gente riassaporava il piacere della libertà. Tre musicisti si incontrano e per recuperare gli anni persi danno vita ad un concerto con il quale viaggiare per il mondo. Il loro primo concerto non andrà esattamente secondo le loro aspettative, ma le discipline del circo lo renderanno sicuramente il più elettrizzante, divertente e indimenticabile!

La serata sarà preceduta da una esilarante performance di Big Ben (al secolo Bemjamin Delmas), eccentrico clown anglo-francese alle prese con le arti del circo. Big Ben è un portento in scena e si è esibito in ogni tipo di contesto. La sua arte è talmente efficace che chi lo conosce bene è sicuro che sarebbe capace di creare un cerchio di pubblico persino in autostrada! Benjamin, nato come artista di strada, ha vinto diversi concorsi nazionali di Clowenerie tra i quali il premio per le nuove produzioni italiane Cantieri di Strada 2006 con lo spettacolo Ki-Ya-Ming ed il premio per la Valorizzazione delle espressioni artistiche di strada della Regione Piemonte (2005).
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