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Comunicato stampa n° 24
Con preghiera di pubblicazione e diffusione

Giovedì 20 marzo ore 21.30 
presso Chapiteau OSSIGENO di Parco Stura
SCUOLA DI CIRKO VERTIGO 

Presenta
 “AMARKORD VARIETE’”
Giovedì 20 marzo alle 21.30 lo chapiteau di Parco Stura OSSIGENO (Corso Giulio Cesare 338/34 – Torino) ospita una serata speciale (a INGRESSO LIBERO) di circo contemporaneo organizzata dalla Scuola di Cirko Vertigo di Grugliasco che ospita AMARKORD VARIETE’
I coriandoli e le clave, le carte e i burattini, le ombre e gli acrobati. Un mago sghembo ricorda uno spettacolo visto da bambino, che si materializza di nuovo sulla scena. Sulle celebri note della melodia di Nino Rota eseguite da una piccola e misteriosa orchestra, il sipario si apre su un circo fantasma in cui i protagonisti esplodono il loro talento: suonano e cantano, divertono e commuovono, camminano sul filo teso della loro stessa esistenza. AMARKORD VARIETE’ si compone di un’alternanza di elettrizzanti momenti: dai giochi di magia demenziale alle canzoni, dalla giocoleria al cirque nouveau, dalle ombre cinesi al teatro di figura.  
Animatore principale della serata Luca Regina, presentatore, mago comico e soprattutto imprevedibile show man reduce da spettacoli in tutta Europa; ha inoltre ottenuto ottimi successi anche in numerose trasmissioni televisive, tra cui Zelig Circus, Danger e Maurizio Costanzo Show.

Al suo fianco troveremo una ricca galleria di artisti dal talento multiforme quali Federico Sirianni & Abusive Amarkord Orchestra (canzoni e suggestioni musicali che riecheggiano culture e stili canori dell’Europa dell’Est), Adrian Bandirali (innovativo e geniale burattinaio argentino, tra i migliori in Europa), Tin & Serena (grandi esponenti del Cirque Nouveau europeo, impegnati in esercizi di equilibrismo, acrobatica mano  a mano e numeri aerei), Mario Raso (detto “Il Chirurgo” delle ombre cinesi, in grado di stupire, commuovere e coinvolgere il pubblico di ogni età e nazionalità con il suo incantevole numero).

Giovedì 20 marzo alle 21.30
Chapiteau OSSIGENO

Parco Stura, Corso Giulio Cesare 338/34 – Torino
Ingresso Libero
www.ossigeno.to.it – www.scuoladicirco.it 
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