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Comunicato stampa n° 24
Con preghiera di pubblicazione e diffusione

18 aprile. Lo chapiteau circolare ospita gli allievi della Scuola ed ospiti illustri
KABARET VERTIGO CELEBRA LA 1° GIORNATA EUROPEA DEL CIRCO
Una serata di grande spettacolo per festeggiare e brindare al Circo in Europa
Venerdì 18 aprile alle 21.30 la Scuola di Cirko (Parco Culturale “Le Serre” – Via Tiziano Lanza, 31 – Grugliasco; 329.3121564) riporta in scena Kabaret Vertigo, lo spettacolo mensile con ospiti italiani ed internazionali, con il quale aderisce alla 1° Giornata Europea del Circo fissata  per il 19 aprile dall’ECA (European Circus Association),  l’Associazione Europea del Circo fondata per promuovere l’arte e la cultura del circo, con l’obiettivo di tutelare la tradizione culturale e il patrimonio condiviso del circo. La Scuola di Cirko Vertigo (riconosciuta in ambito europeo in quanto aderente alla Federazione Europea delle Scuole Professionali di Circo) in occasione di questa gioiosa iniziativa aprirà i teli del suo tendone per ospitare ancora una volta momenti di grande circo e scambi internazionali.
Nella serata del 18 aprile avremo modo di applaudire in anteprima numeri degli allievi della Corso di Formazione Professionale per Artista di Circo Contemporaneo (gestito da Forcoop Agenzia Formativa) e di assistere alle evoluzioni acrobatiche degli ex allievi diplomatisi negli scorsi anni e oggi impegnati ad esibirsi sul grande palcoscenico del mondo. 
E a fine serata un brindisi con tutti gli artisti festeggerà la 1° Giornata Europea del Circo.
Dopo il 18 aprile Kabaret Vertigo prosegue con ultimo appuntamento di quest’anno fissato per il 16 maggio alle ore 21.30.
Gli spettacoli si tengono presso la sede della Scuola di Cirko, nel Parco Culturale “Le Serre”, Via Tiziano Lanza, 31 a Grugliasco (TO). La capienza dello chapiteau è limitata, pertanto è gradita la prenotazione (i biglietti prenotati vengono tenuti fino a 30 minuti prima dell’inizio dello spettacolo). Ingresso prezzo unico 5 €. Informazioni e prenotazioni al numero: 329/3121564 o sul sito web: www.scuoladicirco.it 
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