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Comunicato stampa n° 25
Con preghiera di pubblicazione e diffusione

Sabato 5 aprile ore 21.30 
presso Chapiteau OSSIGENO di Parco Stura
SCUOLA DI CIRKO VERTIGO 

Presenta
 “OPEN CIRCUS”
Sabato 5 aprile alle 21.30 lo chapiteau di Parco Stura OSSIGENO (Corso Giulio Cesare 338/34 – Torino) ospita una serata speciale (a INGRESSO LIBERO) di circo contemporaneo organizzata dalla Scuola di Cirko Vertigo di Grugliasco che presenta OPEN CIRCUS
Open Circus è uno spettacolo di circo contemporaneo in prima assoluta, interpretato da 17 allievi della Scuola di Cirko Vertigo di Grugliasco. In una stazione 17 passeggeri narrano il loro viaggio fantastico utilizzando il linguaggio universale del nouveau cirque. 
Viaggiatori che arrivano e partono, che acquistano il biglietto e si incontrano nell’androne di una stazione. Nel loro bagaglio clave, cerchi, trapezi, palline e salti mortali. Tra le discipline circensi proposte l’acrobatica a terra ed aerea, l’acrobatica al palo cinese, l’equilibrismo sul filo teso, sulla corda molle e sul monociclo. 

La stazione è al contempo un topos pubblico e privato, un’area di transito, impersonale nella quale si vivono intense esperienze umane – dalle tristi e commoventi partenze ai felici ed emozionanti arrivi. Il contatto tra i personaggi caratterizzati da molteplici stili di vita genera incontri divertenti che lasciano circostanze aperte al caso. Dove va il treno che tutti aspettiamo di prendere? Il treno dei desideri va all’incontrario come dice Celentano? 
Il tutto amalgamato dalle coreografie di Michela Pozzo, coreografa, danzatrice ed insegnante di danza contemporanea e dalla supervisione di Cesar Rossi (acrobata e trapezista brasiliano) e Luisella Tamietto (attrice comica teatrale in onda settimanalmente su La7 nel programma Markette condotto da Piero Chiambretti) entrambi docenti rispettivamente di discipline circensi e teatro presso la Scuola di Cirko Vertigo. Lo spettacolo è interpretato dagli allievi del primo anno del Corso di Formazione Professionale per Artista di Circo Contemporaneo gestito da Forcoop Agenzia Formativa in collaborazione con la Scuola di Cirko diretta da Paolo Stratta.
Sabato 5 aprile ore 21.30
Chapiteau OSSIGENO

Parco Stura, Corso Giulio Cesare 338/34 – Torino
Ingresso Libero
www.ossigeno.to.it – www.scuoladicirco.it 
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