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Comunicato stampa n° 12/2008
Con preghiera di pubblicazione e diffusione

30/06-5/07. La “6 Giorni di Torino” regalerà grandi sfide sportive e attrazioni circensi
AL VELODROMO DI SAN FRANCESCO I CAMPIONI DEL CIRKO
Agli artisti della Scuola di Cirko di Grugliasco il compito di allietare il grande evento internazionale di ciclismo
La “6 giorni di Torino” è un evento sportivo di livello internazionale che si tiene presso il Velodromo P. Frantone di San Francesco al Campo dal 30 giugno al 5 luglio prossimi. Un evento che anticipa di circa un mese i giochi Olimpici di Pechino ed al quale alcune coppie di atleti parteciperanno con lo scopo di perfezionare la loro preparazione. Sarà quindi l’occasione di vedere  in anteprima le sfide delle Olimpiadi.  

Nel ricco programma, oltre alle sfide tra ciclisti di fama internazionale ci sarà spazio per gli spettacoli interamente affidati quest’anno agli artisti della Scuola di Cirko Vertigo di Grugliasco dove dal 2005 risiede uno dei principali centri di formazione delle arti circensi d’Europa. Sotto due veri tendoni da circo si tengono tutti i giorni le lezioni rivolte ad allievi di tutte le età e le provenienze: un Corso di Formazione Professionale per Artisti di Circo Contemporaneo (per i ragazzi dai 18 ai 25 anni), corsi per bambini, per adulti, principianti e acrobati di livello avanzato, tutti seguiti da docenti di primo piano alle prese con le principali discipline del circo contemporaneo: acrobatica, giocoleria, danza, teatro, trapezio, palo cinese, equilibrismo, etc.

Ecco dunque che le serate di sport al Velodromo di San Francesco al Campo saranno intervallate da attrazioni circensi: dalle leggere trapeziste ai virtuosi giocolieri, dagli acrobati spericolati alle esilaranti gag dei comici e maghi. 
Animatore principale della serata l’eclettico Luca Regina, presentatore, mago comico e soprattutto imprevedibile show man reduce da spettacoli in tutta Europa; ha inoltre ottenuto ottimi successi anche in numerose trasmissioni televisive, tra cui Zelig Circus, Danger e Maurizio Costanzo Show. A lui il compito di divertire il pubblico con surreali gag, giochi di prestigio e battute salaci e di ironizzare sulla competizione sportiva. 

Un appuntamento unico e irripetibile per soddisfare la passione per il ciclismo divertendosi con spettacoli di circo contemporaneo. Tutte le sere, da lunedì 30 giugno a sabato 5 luglio, sotto un cielo di stelle. 
Per informazioni sulla Scuola di Cirko Vertigo: 

www.scuoladicirco.it
Tel. 329.3121564
Per informazioni sulla “6 giorni di Torino”:

www.ciclistica.org 
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