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Comunicato stampa n°12/2009
Con preghiera di pubblicazione e diffusione

La Casa del Circo

Presenta

MR. BANG!
con

Benjamin Delmas
messa in scena  R. Peyramaure;  musiche originali Francesco Vigna;  Direttore tecnico Ewan Colsell
9 ottobre Ore 21.30

Casa del Circo

Parco Culturale Le Serre

Via Tiziano Lanza, 31

Grugliasco (TO)

Informazioni e Prenotazioni

Tel. 329.3121564
info@casadelcirco.com
www.casadelcirco.com 

Venerdì 9 ottobre alle ore 21.30 la Casa del Circo di Grugliasco (Parco Culturale Le Serre, Via Tiziano Lanza, 31. Tel. 329.3121564 oppure 011.0714488) ospita il vulcanico show di Benjamin Delmas  intitolato “Mr Bang!”.
Mr Bang è un terrorista della risata: ama le esplosioni ed ogni cosa che fa BANG!. MR BANG, clown metropolitano, cercherà di far esplodere tutto e tutti, anche se stesso. Ci incanterà con situazioni assurde, risponderà colpo su colpo alle risate del pubblico con i suoi giochi di fumo, le sue esplosioni, le scoppiettanti gags al tritolo e le battute al plastico. Sarà impossibile restare impassibili al ritmo frenetico di questa gragnola di colpi e botti. Scoppi…di risa, ben inteso. Perché nonostante sia un po’ folle e da sempre gioca col fuoco… Mr Bang resta un clown dal carattere…pirotecnico!
Benjamin Delmas ha vinto numerosi riconoscimenti in festival di teatro di strada e recentemente si è classificato terzo Festival Internazionale Teatro Ragazzi “I Teatri del Mondo” (Porto Sant’Elpidio) dove ha ricevuto il premio della giuria del pubblico. E nel 2005 ha ottenuto dalla Regione Piemonte il Premio per la Valorizzazione delle Espressioni Artistiche di Strada.
Lo spettacolo si tiene presso la Casa del Circo all’interno del Parco Culturale “Le Serre”, Via Tiziano Lanza, 31 a Grugliasco (TO). Il costo dell'ingresso è di 3 euro. La capienza dello chapiteau è limitata, pertanto è gradita la prenotazione (i biglietti prenotati vengono tenuti fino a 30 minuti prima dell’inizio dello spettacolo).

Per informazioni e prenotazioni: 329/31.21.564 oppure 011.0714488 www.casadelcirco.com 
Casa del Teatro di Strada e del Circo Contemporaneo - Via Tiziano Lanza 31, 10095 GRUGLIASCO (TO)
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