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Comunicato stampa n°13/2009
Con preghiera di pubblicazione e diffusione

15/10. Uno spettacolo per selezionare la prima compagnia stabile

GRUGLIASCO PER UN ANNO E' CAPITALE DEL CIRCO
Due progetti europei per far grande il circo

La Scuola di Cirko Vertigo, che da sempre ospita nei propri corsi docenti ed allievi provenienti da tutto il mondo non è mai stata così europea! 


Mentre il 15 ottobre si seleziona la compagnia stabile PasseparCirque con il programma transfrontaliero Alcotra 2007-2013, in parallelo partono le attività internazionali del progetto Circonnection con il sostegno del programma Leonardo da Vinci.

Il Programma Leonardo Da Vinci ha l’obiettivo di sostenere coloro che partecipano ad attività di formazione e formazione continua nell’acquisizione e utilizzo di conoscenze, competenze e qualifiche per facilitare lo sviluppo personale, l’occupabilità e la partecipazione al mercato del lavoro europeo.
In particolare il progetto “Circonnection” si configura come una rete intessuta tra 5 partner internazionali (Francia, Gran Bretagna, Ungheria, Spagna e Italia) che a turno organizzeranno workshop di alta specializzazione rivolti a professionisti nell’ambito del circo contemporaneo (Artisti, Insegnanti, Organizzatori). I cinque partner sono l’Associazione Ungherese di Giocoleria (Ungheria), l’Associazione Valenciana di Circo (Spagna), la compagnia “Let’s…Circus”, il collettivo Ex Voto (Francia), e l’ Associazione Qanat - Scuola di Cirko Vertigo di Grugliasco diretta da Paolo Stratta. In ciascuna di queste cinque sedi saranno tenuti laboratori e workshop di alto livello aperti a professionisti di tutto il mondo che potranno approfondire le proprie competenze e  arricchire il proprio bagaglio culturale. 

Tra i temi che saranno affrontati: l’organizzazione di spettacoli circensi su vasta scala, destinati ad eventi spettacolari, quali cerimonie di apertura o altri tipi di celebrazioni; l’acquisizione di conoscenze approfondite dei mercati su cui distribuire gli spettacoli  di circo, compresi festival, teatri ed enti, con  particolare riferimento ai mercati extra-europei; la sperimentazione nell'utilizzo di nuove tecnologie e nelle nuove concezioni di attrezzature circensi; la scrittura di uno spettacolo di circo contemporaneo, la creazione e teatralizzazione di un numero; le tecniche di insegnamento e trasmissione delle arti della pista; l’acquisizione di competenze su attrezzature, materiali, e applicazioni meccaniche ed esperienze in tecniche di primo soccorso.


Il 15 ottobre alle 17.00 il pubblico è invitato a vedere il lavoro finale portato in scena dai ragazzi che partecipano alla selezione della compagnia PasseparCirque. La selezione di compone di due giornate articolate in diverse sessioni di lavoro (danza, improvvisazione, lavoro in gruppo e in singolo) che si concluderanno appunto con una sessione di lavoro aperta al pubblico durante la quale verranno presentati alcuni numeri personali e le performance di gruppo elaborate durante le giornate precedenti. L’ingresso è gratuito previo prenotazione al numero 329.3121564 o a info@passeparcirque.com. La capienza è limitata a 200 spettatori.
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