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Con preghiera di pubblicazione e diffusione

Da dicembre a maggio, sei appuntamenti mensili con e per  M.A.I.S.
IL CIRKO VERTIGO PER LA COOPERAZIONE INTERNAZIONALE
Una stagione di spettacoli circensi per lanciare un messaggio di solidarietà
Continua e si rafforza la collaborazione tra la Scuola di Cirko Vertigo di Grugliasco e  M.A.I.S. (Movimento per l’Autosviluppo, l’Interscambio e la Solidarietà), un'Organizzazione non Governativa di cooperazione internazionale impegnata a realizzare progetti che mirano a favorire la democrazia economica e sociale nel Sud del mondo. M.A.I.S. opera per lo sviluppo sostenibile e partecipativo delle popolazioni coinvolte, in particolare i piccoli produttori, i minori e le donne, favorendo l'emergere delle potenzialità locali, combattendo lo sfruttamento sessuale e lavorativo dei minori e favorendo l’educazione e la formazione di bambini ed adolescenti. 
Nell’ottica di questa collaborazione e reciproco riconoscimento e sostegno, presso la Casa del Circo di Grugliasco si terranno sei spettacoli, a cadenza mensile, di circo contemporaneo, da dicembre 2009 a maggio 2010. Ciascuna serata sarà l’occasione per parlare di un tema/Paese preciso. 
Tra queste la lotta alle mutilazioni genitali femminili in Egitto attraverso la promozione dei diritti delle donne e la formazione contro le violenze di genere; il sostegno all'inserimento in Senegal di gruppi di giovani della Commune d'Arrondissement des Parcelles Assainies (Dakar) in attività generatrici di reddito; lo sviluppo economico e socio-ambientale delle comunità quilombolas della Vale do Ribeira (Brasile) attraverso la conservazione, il recupero e l’impiego sostenibile delle risorse della Mata Atlantica; l’appoggio all’infanzia ed all’adolescenza per contribuire allo sradicamento del lavoro minorile nella discarica di Zona 3 di Città del Guatemala; la prevenzione e la protezione speciale contro lo sfruttamento sessuale commerciale di bambine, bambini ed adolescenti in Nicaragua ed infine i temi di produzione/consumo consapevole e solidale nel Nord del Mondo (“Aid for Trade”).
Nelle prime due date della stagione di spettacoli (5 dicembre 2009 e 23 gennaio 2010) saranno gli allievi del Corso di Formazione Professionale per Artista di Circo Contemporaneo gestito da Forcoop Agenzia Formativa a proporre uno spettacolo (intitolato “Open Cabaret”) interpretato ed ideato da loro stessi con la supervisione e il coordinamento artisti di Nabiha Abdalla. Dunque sarà protagonista tutta l’energia creativa dei giovani artisti che animeranno lo chapiteau circolare con la forza dei loro salti acrobatici e l’estro delle evoluzioni aeree amalgamate dalle infinite possibilità della danza contemporanea.
Da febbraio a maggio sarà la volta degli spettacoli della stagione PasseparCirque, progetto realizzato con il contributo del FESR programma Alcotra 2007-2013. Si tratta di quattro compagnie francesi di primo piano della scena internazionale che si esibiranno all’interno del nuovo teatro tenda allestito all’interno del Parco Culturale Le Serre. Il 20 febbraio 2010 assisteremo al ona man show di Denis Paumier, uno degli artisti più prolifici sulla scena della giocoleria contemporanea francese e direttore della compagnia Les Objets Volants. Il 19 marzo 2010 applaudiremo Les Colporteurs, un trio di eccellenti equilibristi al filo teso a grande altezza; il 17 aprile 2010 torna a Grugliasco la Compagnie Sowilo, già apprezzata all’interno del Concorso per Giovani Artisti nel mese di luglio scorso, che proporrà questa volta il suo nuovo spettacolo completo; infine il 15 maggio 2010 concluderà la stagione una compagnia proveniente dalla Regione Rhône Alpes alle prese con un mix di discipline circensi.
Per informazioni: 329/31.21.564 oppure www.scuoladicirko.it
Scuola di Cirko Vertigo - Parco Culturale Le Serre, Via Tiziano Lanza 31, 10095 GRUGLIASCO (TO)
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