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Comunicato stampa n° 18/2009
Con preghiera di pubblicazione e diffusione

Un gemellaggio di alto profilo nel nome della creatività e della formazione
LA SCUOLA DI CIRKO VERTIGO INCONTRA LA SCUOLA HOLDEN
La scrittura scenica e il circo contemporaneo al servizio di un grande spettacolo nel 2011
La Scuola Holden e la scuola di CirKo Vertigo sono due importanti realtà formative presenti sul territorio piemontese da parecchi anni che hanno deciso di arricchire i propri percorsi formativi attraverso la condivisione del loro know-how, la scrittura e la messa in scena.

Da oggi al 2011 lavoreranno insieme per lo sviluppo di un progetto del tutto nuovo e innovativo. La collaborazione in particolare consiste in una serie di incontri presso la Scuola Holden dove Marco Ponti, scrittore per il cinema e regista di film di successo ( Santa Maradona e A/R Andata + Ritorno) e Lucia Moisio (sceneggiatrice) insegneranno ai giovani allievi del Corso di Formazione Professionale per Artista di Circo Contemporaneo importanti elementi di narrativa e storytelling. 

La collaborazione coinvolgerà direttamente gli allievi delle due scuole; i giovani circensi della Vertigo, veri e propri "artisti in cerca d'autore", con le storie scritte dai giovani Holden,  potranno portare in scena le loro idee e dare loro vita davanti al pubblico.

La collaborazione raggiungerà l'apice nell'estate del 2011 con il debutto di uno spettacolo finale scritto dagli autori della Scuola Holden e interpretato dagli artisti del Cirko Vertigo per celebrare il diploma delle rispettive classi immatricolate nel 2009.

Cosa accadrà 
Gli allievi della Scuola Holden frequenteranno gli spazi della Scuola di Cirko Vertigo per seguire le lezioni di presenza scenica tenute dal direttore Paolo Stratta. 

La capacità di porsi davanti al pubblico, la concentrazione, la fiducia nel lavoro di squadra, sono tutti elementi fondamentali anche per chi si occupa di narrazione. Convincere in due minuti un produttore a scegliere la tua sceneggiatura tra le cinquanta che gli vengono proposte in una giornata o fare in modo che l'editore scommetta sul tuo manoscritto per farlo diventare un best seller, sono solo alcuni degli esempi di presentazione in pubblico del lavoro del narratore.

Per info:

Roberta Vasario, Scuola Holden

Dario Duranti, Scuola di CirKo Vertigo
Per informazioni sulla Scuola di Cirko Vertigo www.scuoladicirko.it
Per informazioni sulla Scuola Holden www.scuolaholden.it 
Scuola di Cirko Vertigo - Parco Culturale Le Serre, Via Tiziano Lanza 31, 10095 GRUGLIASCO (TO)
Ufficio Stampa: ufficiostampa@scuoladicirko.it – Tel. 333.4431735 - www.scuoladicirko.it 
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