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Comunicato stampa n° 3/2009
Con preghiera di pubblicazione e diffusione

28/02. In Piazza Duomo a Milano “UP?” chiude il Carnevale Ambrosiano 
CIRKO VERTIGO E SONICS PROTAGONISTI DEL CARNEVALE AMBROSIANO DI MILANO
Spettacolari performance all’insegna del Circo Contemporaneo

Lunedì 28 febbraio 2009 a Milano in Piazza Duomo (ore 22.00) si rinnova la magia del Carnevale Ambrosiano. Come tradizione vuole, il momento più atteso è il grande evento di chiusura, intitolato quest’anno “UP?”. “UP?” è uno spettacolo multidisciplinare che vuole interrogarsi sul senso del progresso. Uno straordinario viaggio nel tempo che vedrà protagonisti i Sonics e il Cirko Vertigo, due importanti compagnie di circo contemporaneo che tornano a collaborare dopo l’inaugurazione della Casa del Circo di Grugliasco e lo spettacolo per i festeggiamenti del Capodanno in Piazza Vittorio nel cuore pulsante di Torino.

Acrobati aerei, equilibristi, saltatori al palo cinese e virtuosi performer d’ogni genere animeranno questo grande show che sarà accompagnato da animazioni digitali, telecamere volanti, giochi di luce, laser ed effetti speciali.

“UP?” per la regia di Marco Boarino narra le straordinarie avventure del Signor A, futurista ed inventore che racconterà la sua storia da un palco speciale allestito con blueback, interagendo con sfondi virtuali che vedremo proiettati nella Media Facciata sull'Arengario nel primo esperimento di narrazione multimediale dal vivo. Le sue parole prenderanno vita grazie a performer volanti, acrobati e danzatori aerei scelti tra prestigiose compagnie internazionali di circo contemporaneo quali Sonics e Cirko Vertigo, appunto, e che trasformeranno il cantiere in uno spettacolare palcoscenico verticale, equipaggiato con le avanguardie della rivoluzione tecnologica di cui siamo protagonisti e testimoni in questo inizio di millennio: animazioni digitali, telecamere volanti, giochi di luce, laser ed effetti speciali.
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