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Comunicato stampa n° 6/2009
Con preghiera di pubblicazione e diffusione

23 MAGGIO: COMINCIAMO A CONOSCERCI PER ”ESTATE AL CIRKO”
OPEN DAY GRATUITO ALLA SCUOLA DI CIRKO

Giovanissimi dai 6 ai 15 si possono sbizzarrire nelle attività circensi del CirKo di Grugliasco


La Scuola di Cirko Vertigo è stata creata dall’Associazione Qanat nel 2003 da Paolo Stratta che attualmente la dirige e la rappresenta all'interno della FEDEC - Federazione Internazionale delle Scuole di Circo. 

Il progetto Scuola di Cirko Vertigo ha preso l’avvio professionale ed amatoriale nell’ambito del teatro di movimento e del circo contemporaneo. La Scuola opera con il patrocinio della Città di Torino e della Città di Grugliasco, della Provincia di Torino, della Regione Piemonte e del Ministero per i Beni e le Attività Culturali. Riconosciuta e finanziata dal Fondo Sociale Europeo come Corso di Formazione per l’artista di Circo Contemporaneo grazie alla partnership con Forcoop Agenzia Formativa - ha raggiunto l’obiettivo di formare professionisti e artisti dello spettacolo e di riavvicinare il mondo del circo al grande pubblico, riscuotendo successi e riconoscimenti a livello locale, nazionale ed internazionale. 

La Scuola di Cirko è nata in particolare allo scopo di introdurre giovani artisti allo spirito del Circo e dello spettacolo popolare in genere, con una grande attenzione al lavoro di sperimentazione. La struttura, allestita come palestra, dotata di attrezzi per le discipline aeree, l’acrobatica e la giocoleria, è montata nel Parco Culturale “Le Serre” nel centro di Grugliasco, con la possibilità di svolgere lezioni anche all’aperto, a contatto con la natura.  


E’ in questa bella cornice del Parco che il 23 maggio 2009 avrà luogo l’open day in vista dell’Estate al Cirko. Una giornata interamente pensata per gli allievi delle scuole elementari e medie. E’ quindi nostro piacere invitare i giovanissimi dai 6 ai 15 anni di tutte le scuole e gli istituti del territorio piemontese a poter trascorrere con spirito ludico una giornata al Cirko. Le attività si svolgeranno in due fasce di orario, a scelta, tra le 10.00 e le 12.00 e le 14.00 e le 16.00 e saranno a titolo gratuito.

La partecipazione è subordinata alla prenotazione telefonica ai numeri: 

011.0714488 oppure 329.3121564 e/o inviando una mail ad arias@scuoladicirko.it

La giornata permetterà ai ragazzi di conoscere meglio e familiarizzare con le attività della scuola, ovvero le arti circensi come la giocoleria, l’equilibrismo, le clownerie, l’acrobatica e le discipline aree, in vista del progetto in programma nell’estate.

Infatti, nelle 6 settimane comprese tra il 15 giugno al 24 luglio prenderà vita l’iniziativa “Estate al Cirko”, un’alternativa divertente e diversa per avvicinare i ragazzi alle arti circensi e rinfrescarsi dal caldo estivo all’interno del Parco le Serre, dove ha sede la Scuola. Per informazioni, costi e prenotazioni, rivolgersi al 329 3121564 oppure

011 0714488 e/o scrivere a arias@scuoladicirko.it 


“Estate al Cirko” si svolgerà presso la Scuola di Cirko (www.scuoladicirko.it) in Via Tiziano Lanza 31 a Grugliasco.
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